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SOLUTION DE LA Série N°4 

 

 

 
 

Exercice N°1 

1-  

 𝑲𝟏𝟗 : 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝6𝟒𝒔𝟏  ⇒ Nombre des électrons de valences = 1𝒆−. 

 𝑲𝟏𝟗 : [ 𝑨𝒓𝟏𝟖 ] 𝟒𝒔𝟏 

 𝑪𝒓𝟐𝟒 : 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝6𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟒  

     𝟒𝒔𝟏𝟑𝒅𝟓 ⇒ Nbres des électrons de valences = 6𝒆−. 

 𝑪𝒓𝟐𝟒 : [ 𝑨𝒓𝟏𝟖 ] 𝟒𝒔𝟏𝟑𝒅𝟓 

 𝑪𝒖𝟐𝟗 : 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝6𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟗  

     𝟒𝒔𝟏𝟑𝒅𝟏𝟎 ⇒ Nbres des électrons de valences = 11𝒆−. 

             𝑪𝒖𝟐𝟗 : [ 𝑨𝒓𝟏𝟖 ] 𝟒𝒔𝟏𝟑𝒅𝟏𝟎 

 𝒁𝒏𝟑𝟎 : 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝6𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟏𝟎 ⇒ Nbres des électrons de valences = 2𝒆−. 

𝒁𝒏𝟑𝟎 : [ 𝑨𝒓𝟏𝟖 ] 𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟏𝟎 

 𝑨𝒖𝟕𝟗 : 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑104𝑝65𝑠24𝑑105𝑝6𝟔𝒔𝟐4𝑓14𝟓𝒅𝟗 

                                                     𝟔𝒔𝟏𝟓𝒅𝟏𝟎 ⇒ Nbres des électrons de valences = 11𝒆−. 

           𝑨𝒖𝟕𝟗 : [ 𝑿𝒆𝟓𝟒 ] 𝟔𝒔𝟏4𝑓14𝟓𝒅𝟏𝟎 



 

 

2-  

Elément C.E Période Colonne G/SG Famille 

𝑲𝟏𝟗  4𝑠1   4 1 IA alcalin 

𝑪𝒓𝟐𝟒  4𝑠13𝑑5 4 6 VIB 

Elément de 

transition 

𝑪𝒖𝟐𝟗  4𝑠13𝑑10 4 11 IB 

Elément de 

transition 

𝒁𝒏𝟑𝟎  4𝑠23𝑑10 4 12 IIB 

Elément de 

transition 

𝑨𝒖𝟕𝟗  6𝑠15𝑑10 6 11 IB 

Elément de 

transition 

   

3-  

 

𝑪𝒔 ∈       même famille de 𝑲   ⇒  𝒏𝒔𝟏 

                                       ⇒ Couche Externe : C.E. (Cs) :    𝟔𝒔𝟏 

               même Période de 𝑨𝒖   ⇒  𝒏 = 𝟔 

 Cs : 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑104𝑝65𝑠24𝑑105𝑝6𝟔𝒔𝟏 

Z (Cs) = 55. 

 

Exercice N°2 

1-  𝑵: 𝟕 1𝑠2  𝟐𝒔𝟐  𝟐𝒑𝟑   ⇒ Nombre des électrons de valences = 𝟓 𝒆− 

 

 

 

 

 

 

𝑽: 𝟐𝟑 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝6𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟑   ⇒ Nombre des électrons de valences = 𝟓 𝒆− 
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𝑴𝒏: 𝟐𝟓 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝6𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟓⇒ Nombre des électrons de valences = 𝟕 𝒆− 

 

 

 

 

 

 

 

𝑮𝒂: 𝟑𝟏 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝6𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟏𝟎𝟒𝒑𝟏⇒ Nombre des électrons de valences = 𝟑 𝒆− 

 

 

 

 

 

Eléments  ( C.E.) Période Colonne G/ SG Bloc 

𝑵 𝟕  2𝑠22𝑝3 2 15 VA P 

𝑽 𝟐𝟑  4𝑠23𝑑3 4 5 VB d 

𝑴𝒏 𝟐𝟓  4𝑠23𝑑5 4 7 VIIB d 

𝑮𝒂 𝟑𝟏  4𝑠24𝑝1 4 13 IIIA p 

 

D’après le tableau on remarque que : 

  

𝑽 𝟐𝟑 , 𝑴𝒏 ,𝟐𝟓  𝑮𝒂 𝟑𝟏   Se trouve dans la même période, donc 

 

𝒎ê𝒎𝒆 𝒑é𝒓𝒊𝒐𝒅𝒆 ⟹  𝒏 =  𝒄𝒕𝒆, 𝒁 ↗ ,   𝑭𝒂𝒕𝒕𝒓 ↗, 𝒓𝒂 ↘, 𝑬𝒊 ↗ 

𝒓𝒂 ( 𝑮𝒂) 𝟑𝟏 <  𝒓𝒂 ( 𝑴𝒏 )𝟐𝟓  < 𝒓𝒂 ( 𝑽 𝟐𝟑 ) 

𝑬𝒊 ( 𝑽 𝟐𝟑 ) <  𝒓𝒂 ( 𝑴𝒏 )𝟐𝟓  < 𝒓𝒂 ( 𝑮𝒂) 𝟑𝟏  

 

Exercice N°3 : La solution dans la séance de TD 
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